

USR新聞報導

HOME (HTTPS://USR.NCHU.EDU.TW)

/ 跨域合作 (HTTPS://USR.NCHU.EDU.TW/POST/CATEGORY/CROSS-DOMAIN)

/ 論壇 (HTTPS://USR.NCHU.EDU.TW/POST/CATEGORY/CROSS-DOMAIN/%E8%AB%96%E5%A3%87)

/ 興大與政大合辦USR跨校合作論壇 深化交流創雙贏 (HTTPS://USR.NCHU.EDU.TW/POST/5987)

2021/08/20

興大與政大合辦USR跨校合作論壇 深化交流創雙贏

(https://usr.nchu.edu.tw/post/5987)

🏠 Categorized USR新聞報導 (https://usr.nchu.edu.tw/post/category/usr-news), 最新消息 (https://usr.nchu.edu.tw/post/category/news), 論壇

(https://usr.nchu.edu.tw/post/category/cross-domain/%e8%ab%96%e5%a3%87)

中興大學與政治大學18日下午共同舉辦「USR跨校合作論壇」，政大校長郭明政帶領20位一級行政單位主管及學院院長至興大，雙方針對社會企業、國際志工、USR推動、臺灣烏龍茶升級、有機茶驗證、社區永續文化促進等六大主題，進行交流分享。

薛富盛校長表示，政大在大學社會責任方面投入相當多的資源與人力，對於郭校長的親力親為，個人深覺感佩，興大長期以來在USR方面，致力於動物福祉、社區永續文化、老幼共學與地方創生的推動，兩校在USR方面的推動重點不同，但卻擁有共同的理想，希望大學除了卓越的學術成果外，更應該為社會、地區，甚至為人類作出更大的貢獻。

郭明政校長表示，此次為「學習之旅」，政大沒有農學院，希望透過交流參訪，未來希望有機會能借重興大在農業生技、有機農產品驗證方面的專業，讓政大的USR更加深化。政大積極推動「50+1社會企業」理念，挺在地、挺小農、挺有機，由50個都市人挺1個小農，建立城鄉間有溫度的連結，建構社群支持農業，以有機或友善農法耕種健康食材，一起守護大地，提高農民收入，共創農民好生計，人民好生活。

興大黃振文副校長介紹興大USR推動現況，他表示，興大透過資源整合、強化師生參與、發展創新課程以及本校特色推動四大策略，完善興大USR校務支持系統。今年共有17組跨領域USR團隊，走出校園到中台灣各地區協助盤點並解決問題，未來期盼能導入更多產官學資源，為社區注入活水。

【附件4-2】興大與政大合辦USR跨校合作論壇 深化交流創雙贏 - 中興大學USR資訊平台
而研發國內知名「燴茶」的興大曾志正教授，介紹如何品茶及臺灣茶之特性，同時介紹興大製茶產學聯盟如何成功串聯產業鏈，打開臺灣茶產業新出路。興大農產品驗證中心段淑人主任說明臺灣有機農產品驗證之流程，及有機茶驗證法規與實務，透過多元全方位的品質把關與專業服務，落實食安保障、環境永續、生態平衡等大學社會責任理念。

USR HUB「再造阿卡迪亞」計畫主持人白慧娟老師介紹「阿卡迪亞學校體驗課程」，探討USR場域與夥伴關係經營，她指出，在協助社區進行永續經營的過程中，透過社區常見食材、米食當中進行發想，皆可產生具地方特色的產品，例如馬鳴社區產出泡菜、麻糬與咖啡的搭配，增加生活趣味性。今年在疫情的催化下，團隊也發展出線上課程，藉由興大師生的陪伴排解掉社區長者情緒上的擔憂。

活動相簿 (<https://sec.video.nchu.edu.tw/media/935>)



(<https://usr.nchu.edu.tw/wp-content/uploads/2021/08/「阿卡迪亞學校體驗課程」介紹.jpg>)

↑「阿卡迪亞學校體驗課程」介紹



(<https://usr.nchu.edu.tw/wp-content/uploads/2021/08/1.jpg>)

↑興大與政大合辦USR跨校合作論壇大合影



([https://usr.nchu.edu.tw/wp-content/uploads/2021/08/興大與政大合辦USR跨校合作論壇·由興大校長薛富盛\(右\)、政大校長郭明政\(左\)共同主持.jpg](https://usr.nchu.edu.tw/wp-content/uploads/2021/08/興大與政大合辦USR跨校合作論壇·由興大校長薛富盛(右)、政大校長郭明政(左)共同主持.jpg))

↑興大與政大合辦USR跨校合作論壇·由興大校長薛富盛(右)、政大校長郭明政(左)共同主持